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Megnyitó beszédében a címben szereplő négy axiómával sommázta Ázbej Kristóf 
művészetét Csáji Attila képzőművész, a Magyar Művészeti Akadémia alelnöke, „Az 
ezerarcú hős fuzionista portréi” (The Fusionist Portraits of the Hero with a Thousand 
Faces) című tárlat megnyitóján. 2012. május 4. Budapest, Tat Galéria. 
 
"Olyan művészt ismertem meg Ázbej Kristófban, akiben együtt él egy mély emberi érzékenység, 
az új mediális kutatások iránti nyitottság és a kultúrának az a felfogása, ami velem is rokon. Itt 
állunk Ázbej Kristóf tárlatán, melyen arcok sokasága néz ránk, arcok gyűrűjébe kerülünk, s az 
egyes arcok mögött újabb portrék bukkannak fel, az átértelmezés bódító gazdagságában. 
Kiállításának különös címet adott: „Az ezerarcú hős fuzionista portréi” 
Az első, ami Kristóf képeit nézve felötlik bennem, hogy ezekben a munkákban a kultúrának egy 
sajátos, alapvető tulajdonsága fogalmazódik meg, meggyőző erővel: tér-idő-művészek-stilusok-
transzparenciája. A kultúrát ez a transzparencia, ez az áttetszőség teszi egyszerre maivá és 
időtlenné. Maga a gondolkodásunk is ilyen: gyermekkorom élményei és a ma, emlékek és 
metszetek, elbeszélések és távoli világok, hagyományok és merész jövőbe ívelő álmok tűnnek át 
egymásba, válnak egy különös folyamat részeivé. „Népek torlódtak azzá mi én vagyok, minden 
emberi dolgokból alkotott, mondja egy másik költő. Számomra Kristóf művészetének alap 
mágiája ebből a transzparenciából fakad. Nála a palettán nem festékek, van Dyck barna és 
ultramarin kék, nedv zöld és kadmium sárga és megannyi más szín kerül egymás mellé, hanem 
Rembrandt és Andy Warhol, Mantegna, Pollock és William Kentridge, művészek, korok és 
stílusok, jellegzetes ecsetvonások, formakezelések, kontúrok és foltok, fények és árnyékok 
keverednek. Ezekből szippant fel a komputer photoshop programja segítségével eltérő nagyságú 
és intenzitású, fedettségű és áttetszőségű foltokat és ezeket használja úgy, mint egy-egy 
ecsetvonást - egymásra kerülő és egymást átértelmező rétegekben. Így értelmezheti át az arcot egy 
másik arc, vagy az arctól teljesen eltérő motívum, legyen az akár egy karácsonyfa vagy annak 
díszei, egy állat, mondjuk egy oroszlán fej, vagy egy táj részlet. A kiindulási kútfők nagyon távoliak 
lehetnek időben és térben, stílusban és korban, valósághűségben és elvontságban, mert egy új 
viszonylatban találnak egymásra és ez a viszonylatrendszer már jellegzetesen Ázbej Kristófé. Így 
születnek a fuzionista portrék. Nagyon eltérő forrásokból származhatnak, eltérő méretűek és 
intenzitásúak lehetnek, de egységesülnek a művész teremtő fantáziájában. Ne higgyük el, hogy a 
ma eszközei a komputer, a skennerek, a lézer, holográfia, a digitális technika eleve embertelen 
világot teremt – az embertelen világot nem a technika, hanem a mi érzéketlenségünk, 
kiürültségünk, felületességünk, a szánalmas, mindenáron való győzni akarásunk, az alapvető 
emberi értékek iránti közömbösségünk vagy egyenesen embertelen mivoltunk teremti meg. Ne 
fogjuk a technikára. A technika szolga, mely a mi igényeink szerint működik. Ahogy fizikusokkal 
és matematikusokkal, művészekkel történő baráti beszélgetéseinkben is megfogalmazódott, ezt a 
vészjóslóan kiürülő euro-atlanti környezetünket valami fogva tartja. Ez a verembe taszító erő, az 
önmagába zárult – transzcendens látását elvesztő szellem tagadó világa. Megszabadulni tőle 
hihetetlenül nehéz. Védi a kreatív szűklátókörűség magabiztossága. De a felfokozott emberi 
érzékenység ebben is segíthet. Sokan azt hangoztatják, hogy a művészet elvesztette funkcióját. Ez 
egy huszadik századi tévhit. Arra a belső értékeket és életerő forrásokat feltáró érzékenységre, 
mellyel néhány művész rendelkezik, talán soha nem volt olyan szükség mint ma. És ez nem 
stílusfüggő. Ezer stílusú, ezer arcú érzékenységre van szükség. Azokra a hősökre, akik a huszadik 
századvég kreatív szűklátókörűségének sárkánygyíkjaival, ichtoszauruszaival és dinoszauruszaival 
szembe mernek szállni." 


